

茂名市民政局领导做客“民声热线”

你知道最低生活保障的标准是多少吗?

茂名晚报讯 记者冯小飞 昨天,茂名市民政局领导做客市广播电视台综合广播“民声热线”直播节目,就高龄津贴、城乡低保、救助制度、社会事务等热点问题以及机关作风建设等情况,接受广大市民群众的咨询、投诉和建议。

1

问:申请高龄津贴需具备哪些条件?

答:凡具有茂名市辖区户籍,年龄在80周岁以上(含80周岁)的老年人,均可享受高龄津贴。我市高龄津贴标准为:80-89周岁老人每人每年补助360元,90-99周岁老人每人每年补助600元,100周岁以上老人每人每年补助4800元。

申请享受高龄津贴的老年人向户籍所在地的村(居)委会提出书面申请,并提交相关申请材料。村(居)委会完成初审后报镇(街道)社会事务办审核,镇(街道)社会事务办审核后报县级民政部门审批,审批合格后由县级民政部门报请同级财政部门拨付补贴资金。

2

问:最低生活保障的标准是多少?

答:最低生活保障原则上以家庭为单位,通过申请人申报、家庭经济状况信息化查询核对、家庭生活状况综合评估的方式,确定保障对象。

生活困难、靠家庭供养且无法单独立户的成年无业重度残疾人,以及3级智力残疾人和精神残疾人,脱离家庭在宗教场所居住3年以上的生活困难的宗教教职人员,父母不能履行抚养义务的儿童等特殊人员,可以单独提出申请,参照上述方式确定保障对象。

2021年城乡低保标准分别为800元/月人、551元/月人,比2020年分别提高28元、19元;城乡低保补差分别为631元/月人、286元/月人,比2020年分别提高22元、10元,2022年标准将进一步提高。

3

问:临时救助制度是怎样的? 申请临时救助对家庭经济状况有什么要求?

答:临时救助是指国家对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性的救助。

申请人在同一年内以同一事由,只能申请一次临时救助。如先后遭遇了不同的困难,则可以分别申请。

提出临时救助,工作人员一般也会对申请家庭的经济状况和生活状况作调查了解。但与低保、特困等社会救助制度不同,省级临时救助办法没有对家庭经济状况作出规定,具体的临时救助条件由各地市在细则或具体办法中进行明确。

4

问:“双百工程”的社工主要做什么工作?

答:社工并不是专属于“双百工程”的职业称谓,他是从事“社会工作”这一行业的社会工作者的简称,是指遵循“助人自助”的宗旨,在社会服务、社会管理领域,综合运用专业知识、技能和方法,帮助有需要个人、家庭、群体、组织和社区,整合社会资源,协调社会关系,预防和解决社会问题,恢复和发展社会功能,促进社会和谐为职业的专业工作者。

潘州街道文明社区党委

着力打通疫苗接种服务居民“最后一厘米”

茂名晚报讯 通讯员邓志强 为了筑牢全民免疫屏障,关爱老年人的身体健康,日前,高州市潘州街道文明社区在怡景花园小区开展“疫苗接种+健康体检进社区”活动,着力打通疫苗接种服务居民“最后一厘米”,得到大家欢迎和好评。

现场医护人员为60岁以上的小区居民免费提供相关检查。体检过程中,工作人员不仅为在场的老年人进行了专业的身体检查,为老年人建立健康档案,还为大家详细讲解日常疾病预防中需要注意的事项,耐心解答市民们提出的有关医疗保健方面的问题,对老年人的健康生活方式和健康状况进行评估。

完成健康体检后,适宜接种新冠疫苗的市民移步至接种等候区,小区党支部工作人员协助引导他们进行接种登记。在接种区,医护人员耐心细致地讲解疫苗接种流程,解答群众关注的各种疑难问题,认真地为他们接种疫苗。当天为60岁以上的老人接种新冠疫苗第一针的共49人、加强免疫的66人。

活动前,文明社区党委充分发挥怡景花园小区党支部的引领作用,组织业委员和物业公司召开会议,提前安排好疫苗接种的场所、工作人员、后勤服务等工作,开展活动宣传发动,引导小区居民有序前往疫苗接种和健康体检。

此次活动将疫苗接种与健康体检有机结合,让疫苗、体检设备、工作人员“多跑路”,市民“少跑腿”,最大程度满足群众接种、健康检查需求,切实提升市民健康生活质量。

